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MÉTHODOLOGIE DU SONDAGE
Ce sondage en ligne est en cours depuis le 13 août 2021 auprès d’adultes québécois. Nous sondons sur 
une base continue, à raison de deux coups de sonde par semaine, pour une durée indéterminée. Le 
nombre de répondants visé est généralement de 500 par vague, mais il peut être augmenté selon les 
besoins. L’échantillon est tiré principalement du panel Or de SOM, lequel est constitué exclusivement 
d’internautes recrutés de façon aléatoire par téléphone fixe et cellulaire (échantillon probabiliste). Une 
partie de l’échantillon provient aussi de panels externes. Les données sont pondérées pour refléter au 
mieux les caractéristiques de la population cible selon l’âge, le sexe, la taille du ménage, la scolarité, la 
présence d’enfants de moins de 18 ans et la région. 

Lorsque c’est pertinent, les résultats sont comparés avec les sondages antérieurs réalisés selon les 
mêmes paramètres. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 14 AU 20 DÉCEMBRE 2021*

Questions/énoncés
14 au 20 décembre

(n : 1 126) Analyse
7 au 13 décembre

(n : 1 119)

n % très
% très+
assez

n % très
% très+
assez
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B2. Satisfaction façon dont le gouvernement gère la 
situation 1 113 26 72

• Après une hausse observée lors de la plus récente période (7 au 13 
déc.), la satisfaction à l’égard de la gestion du gouvernement Legault 
est en baisse significative et à son niveau le plus bas depuis le 
printemps dernier (réf. p. 9). 

• La satisfaction en ce qui a trait à l’information diffusée par le 
gouvernement reste stable depuis la plus récente période. 

• L’insatisfaction pour ces deux mesures est plus forte chez les 18 à 34 
et chez les parents, tandis que les hommes sont proportionnellement 
plus insatisfaits à l’égard de la gestion de crise.

1 102 29 77

B3. Satisfaction information diffusée par le 
gouvernement 1 112 24 75 1 101 27 75
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% %

B30. Prudence affichée par le gouvernement de 
François Legault dans sa façon de gérer la crise 
sanitaire actuellement (Base : tous, n : 1 098)

• Le nombre de Québécois qui estiment que le niveau de prudence 
affiché par le gouvernement Legault est adéquat est à son plus bas 
depuis le début de la mesure (réf. p. 10) et en baisse significative par 
rapport à la dernière période. 

• Si l’on note une hausse significative de la proportion de répondants qui 
jugent le gouvernement trop prudent, il faut néanmoins souligner que la 
montée fulgurante du variant Omicron n’avait pas encore été observée 
au début de la période de sondage. 

(n : 1 087)

Pas assez prudent 15 13

Juste assez prudent 62 70

Trop prudent 23 17
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n % très
% très+
assez

n % très
% très+
assez

B31. Inquiétude par rapport à l’arrivée d’une 
quatrième vague de la COVID-19 1 117 16 60

• Le niveau d’inquiétude des Québécois poursuit sa tendance à la 
hausse (réf. p. 11).  

• L’inquiétude est plus marquée chez les femmes et chez les personnes 
de 55 ans ou plus.

1 110 12 49

* Tous les résultats excluent la non-réponse.
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 14 AU 20 DÉCEMBRE 2021*

Questions/énoncés
14 au 20 décembre

(n : 1 126) Analyse
7 au 13 décembre

(n : 1 119)

% %
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n % très
% très+
Assez

n % très
% très+
Assez

QK30. Rendre obligatoire la présentation d’un passeport 
vaccinal afin de pouvoir fréquenter certains lieux 
publics ou de pouvoir pratiquer certaines activités 
non essentielles

1 118 58 78

• Le passeport vaccinal continue d’être appuyé par une proportion similaire 
de Québécois. Les 18 à 34 ans, les parents et les personnes non 
vaccinées s’opposent au passeport vaccinal dans une proportion plus 
importante. 

• Les résultats portant sur la vaccination obligatoire des travailleurs de la 
santé restent stables eux aussi. 

1 108 60 78

QK31. Rendre obligatoire la vaccination pour les 
travailleurs de la santé 1 108 65 80 1 103 63 80

QK75. Vaccination n’est plus obligatoire pour les 
travailleurs de la santé 1 093 18 46 1 084 18 44

% %

QK70. Efforts du gouvernement pour convaincre les 
travailleurs de la santé de se faire vacciner
(Base : tous, n : 1 030)

(n : 1 034)

N’en a pas assez fait 33
• La satisfaction quant aux efforts du gouvernement pour convaincre les 

travailleurs de la santé de se faire vacciner n’a pas bougé depuis la 
dernière période (7 au 13 déc.). Soulignons que la situation continue de 
diviser les Québécois. 

• Les 55 ans ou plus et les parents sont plus nombreux, en proportion, à 
juger les efforts du gouvernement Legault insuffisants, alors que les 18 à 
34 ans continuent de penser que le gouvernement en a trop fait dans ce 
dossier. 

36

En a fait juste assez 45 44

En a trop fait 22 20

* Tous les résultats excluent la non-réponse.
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 14 AU 20 DÉCEMBRE 2021*

Questions/énoncés
14 au 20 décembre

(n : 1 126) Analyse
7 au 13 décembre

(n : 1 119)

% %
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n % très
% très+
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K71. Lever l’état d’urgence sanitaire après la vaccination 
des enfants de 5 à 11 ans 1 060 23 59

• La menace du variant Omicron qui planait déjà lors de la dernière période 
(7 au 13 déc.) s’est confirmée de façon claire alors que la proportion de 
répondants d’accord pour lever l’état d’urgence sanitaire après la 
vaccination des 5 à 11 ans est en chute importante. 

1 053 27 69
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Q72 Dans la gestion de la crise actuelle, dans quelle 
mesure faites-vous confiance aux personnes 
suivantes?

n % très
% très+
Assez

n % très
% très+
Assez

K72A. François Legault 1 093 29 73

• La confiance envers M. Legault, Dr. Arruda et M. Dubé n’a pas changé 
depuis la dernière période. 

• Soulignons qu’une majorité des jeunes de 18 à 34 ans n’ont pas 
confiance en M. Legault et en M. Dubé.

1 089 29 74

K72B. Dr Horacio Arruda 1 082 27 75 1 074 24 74

K72C. Christian Dubé 1 021 32 77 1 021 32 74

* Tous les résultats excluent la non-réponse.
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 14 AU 20 DÉCEMBRE 2021*

*  Tous les résultats excluent la non-réponse 

**  Questions posées depuis le 3 décembre

Questions/énoncés
14 au 20 décembre

(n : 1 126) Analyse
7 au 13 décembre

(n : 1 119)
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K74. Avez-vous l’intention de participer, pendant la période des fêtes, à 
un ou des rassemblements privés réunissant...(Base : tous) ** 

n % Oui

• La proportion de Québécois qui prévoient prendre part à 
des rassemblements privés de 20 personnes est en 
baisse significative.  

n
% Oui

K74A. 10 personnes 1 092 72 1 078 73

K74B. 15 personnes 1 084 30 1 065 34

K74C. 20 personnes 1 100 15 1 073 20

K74D. 25 personnes ou plus 1 098 8 1 078 9
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K73. Combien de personnes avez-vous l’intention de recevoir chez vous 
pendant la période des fêtes? (Base : tous, n : 1 103)**

%

• Le recul du gouvernement Legault sur les rassemblements 
de 20 personnes jeudi dernier a eu un impact sur les 
intentions des Québécois. On compte davantage de 
Québécois qui ont l’intention de recevoir moins de 10 
personnes et moins de Québécois qui pensent recevoir 10 
à 14 convives par rapport à la dernière mesure (7 au 13 
déc.). 

% 
(n : 1 088)

Aucune personne qui n’habite pas mon domicile 18 16

Moins de 10 personnes 54 47

Entre 10 et 14 personnes 19 26

Entre 15 et 19 personnes 5 6

Entre 20 et 24 personnes 2 3

25 personnes ou plus 2 2

R
as

se
m

bl
em
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ts
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iv
és K7374. Participera à une fête de plus de 10 personnes

(Base : tous) ** 

n % Oui
• La tendance est à la baisse pour les fêtes de plus de 10 

personnes, un résultat qui reflète bien le fait que plusieurs 
Québécois s’ajustent aux directives qui évoluent. 

n % Oui

1 126 39 1 119 46
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 14 AU 20 DÉCEMBRE 2021*

*  Tous les résultats excluent la non-réponse 

** Question posée depuis le 10 décembre

Questions/énoncés
14 au 20 décembre

(n : 1 126) Analyse
7 au 13 décembre 

(n : 1 119)
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K80. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec la décision du 
gouvernement de François Legault de permettre, à compter du 23 
décembre 2021, des rassemblements privés pouvant regrouper jusqu’à 
20 personnes? (Base : tous, n : 1 084)**

n % très
% très+
assez

• La décision du gouvernement Legault de se 
rétracter jeudi dernier sur les rassemblements de 20 
personnes s’est fait sentir. On note ainsi une baisse 
significative de la proportion de répondants en 
accord avec l’autorisation des rassemblements de 
20 personnes. 

n % très
% très+
assez

1 084 27 61 501 33 71
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 14 AU 20 DÉCEMBRE 2021*

* Tous les résultats excluent la non-réponse à l’exception de la question K2AV. 

Questions/énoncés
14 au 20 décembre

(n : 1 126) Analyse

n 1e dose 2e dose

V
ac

ci
na

tio
n 

(s
ui

te
)

QK2av. A été vacciné contre la COVID-19 1 126 1 92
• Le taux de vaccination est naturellement surreprésenté dans les sondages; cette 

question vise surtout à poser les questions suivantes aux Québécois qui ne sont 
pas encore adéquatement vaccinés. 

• La quasi-totalité des non vaccinées ne prévoient pas recevoir le vaccin lorsque 
ce sera possible. Ceux ayant reçu une première dose sont beaucoup plus 
nombreux à avoir l’intention de recevoir leur deuxième dose. 

• Dans les deux cas toutefois, il y a trop peu de répondants pour en tirer des 

conclusions valides.

n % cert.
% cert. +

prob.

QK2. Intention de se faire vacciner contre la COVID-19 lorsque ce sera 
possible (Base : répondants qui ne sont pas vaccinés) 31 1 4

QK33. Intention de recevoir sa 2e dose (Base : répondants qui ont reçu 
leur première dose) 9 32 68

%
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K2d1. Raisons pour ne pas vouloir recevoir une 2e dose (Base : 
répondants qui ne veulent pas recevoir leur deuxième dose,        
n : 4)

• Étant donné le nombre de répondants (n : 4), ces données sont anecdotiques et 
représentent peu d’intérêt.

[Plusieurs réponses possibles, le total excède 100 %.]

Je crains que le vaccin ait des conséquences sur ma santé 30

Je ne crois pas aux bienfaits de la vaccination

J’ai confiance qu’une seule dose est suffisante 45

J’ai des doutes sur l’efficacité du vaccin 75

La COVID ne représente plus un risque 45

Je serai en vacances dans une autre région

Autre raison (préciser) 55
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 14 AU 20 DÉCEMBRE 2021*

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

Questions/énoncés
14 au 20 décembre

(n : 1 126) Analyse
7 au 13 décembre

(n : 1 119)

n % cert.
% cert. 

+
prob.

n % cert.
% cert. 

+
prob.

V
ac

ci
na

tio
n 

(s
ui

te
)

QK51. Intention de faire vacciner ses enfants contre la COVID-19 
si le gouvernement Legault l’autorise pour les 5 à 11 ans 
(Base : répondants qui ont des enfants âgés de 5 à 11 
ans)

113 61 76

• Les intentions de faire vacciner les enfants restent similaires depuis 
le début de la vaccination des 5 à 11 ans il y a quelques semaines. 
Ces données doivent toutefois être interprétées avec prudence 
étant donné le nombre de parents d’enfants de cet âge dans 
l’échantillon.

107 64 73

% %
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K52a. Raisons pour ne pas faire vacciner ses enfants (Base : 
répondants qui ne veulent pas faire vacciner leurs enfants, 
n : 22)

• La crainte des conséquences sur la santé des enfants est le frein le 
plus important à la vaccination des enfants. 

(n : 28)

J’ai des doutes sur l’efficacité du vaccin 19 60

Je crains que le vaccin ait des conséquences sur la santé 
de mes enfants 77 89

Je ne crois pas aux bienfaits de la vaccination 16 23

La COVID ne représente pas un risque pour les enfants 26 64

Autre raison 8 15
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SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT LEGAULT
ÉVOLUTION MARS À JUIN 2021 ET À PARTIR DU 13 AOÛT 2021

Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) des éléments suivants? 
Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS OU ASSEZ SATISFAIT(E)

73 %
77 %78 %77 %

66 %

72 %73 %
77 %76 %

80 %79 % 80 %
77 %

80 %

74 %
77 %78 %76 %

73 %

79 %
76 %78 %80 %

75 %
80 %

74 %
77 %77 %

72 %
77 %

72 %

72 %74 %76 %
79 %

73 %73 %

66 %

75 %74 %75 %
80 %79 %80 %

74 %
77 %77 %76 %

73 %
78 %

75 %75 %
78 %

74 %
78 %76 %

72 %
77 %

74 %74 %75 %
72 %

75 %75 %

0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

50 %

60 %

70 %

80 %

90 %

100 %

2-8
mars

9-15
mars

16-22
mars

23-29
mars

30
mars-
5 avr.

6-12
avril

13-19
avril

20-26
avril

27
avr-

3 mai

4-10
mai

11-17
mai

18-24
mai

25-31
mai

1-7
juin

8-14
juin

13-16
août

17-23
août

24-30
août

31
août-

6 sept.

7-13
sept.

14-20
sept.

21-27
sept.

28
sept.-
4 oct.

5-11
oct.

12-18
oct.

19-25
oct.

26
oct-

1 nov.

2-8
nov.

9-15
nov.

16-22
nov.

23-29
nov.

30
nov.-
6 déc.

7-13
déc.

14-20
déc.

Façon dont le gouvernement gère la situation Information rendue disponible

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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PRUDENCE AFFICHÉE PAR LE GOUVERNEMENT LEGAULT
ÉVOLUTION DEPUIS LE 13 AOÛT 2021

Comment évaluez-vous la prudence affichée par le gouvernement de François Legault dans sa façon de gérer la crise sanitaire actuellement? 
Base : tous, excluant la non-réponse

64 %
70 %

66 % 65 %
71 %

68 %
63 %

72 %
66 % 65 %

69 %
63 %

71 %

64 % 64 % 65 % 64 %
70 %

62 %

0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

50 %

60 %

70 %

80 %

90 %

100 %

13-16
août

17-23
août

24-30
août

31 août-
6 sept.

7-13
sept.

14-20
sept.

21-27
sept.

28 sept.-
4 oct.

5-11
oct.

12-18
oct.

19-25
oct.

26 oct-
1 nov.

2-8
nov.

9-15 nov. 16-22 nov. 23-29 nov. 30 nov.- 6
déc.

7-13 déc. 14-20 déc.

Juste assez prudent

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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INQUIÉTUDE PAR RAPPORT À LA QUATRIÈME VAGUE
ÉVOLUTION DEPUIS LE 13 AOÛT 2021

Dans quelle mesure êtes-vous inquiet par rapport à l'arrivée d'une quatrième vague de la COVID-19? 
Base : tous, excluant la non-réponse

56 % 58 %
54 % 54 % 55 %

52 % 51 %
48 %

40 % 40 % 40 % 41 %
35 %

38 %
44 % 45 %

51 % 49 %

60 %

0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

50 %

60 %

70 %

80 %

90 %

100 %

13-16
août

17-23
août

24-30
août

31 août-
6 sept.

7-13
sept.

14-20
sept.

21-27
sept.

28 sept.-
4 oct.

5-11
oct.

12-18
oct.

19-25
oct.

26 oct-
1 nov.

2-8
nov.

9-15 nov. 16-22 nov. 23-29 nov. 30 nov. - 6
déc

7-13 déc. 14-20 déc.

Très ou plutôt inquiet

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.


